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จากรูปข้างล่างนี้ จงตอบคำถามข้อ 1-4 
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1. 
ภาพ A เป็นภาพที่เกี่ยวข้องกับ
1/) ซิเลีย



2) แฟลกเจลลัม
3) ฟีไล
4) ข้อ 1 และ 2

2.
โครงสร้างดังกล่าว มีโครงสร้างโมเลกุลเป็นสารโปรตีน ชื่อ…


1) แฟลกเจลลิน

2/) ไมโครทิวบูล

3) ทิวบูลิน

4) ไมโครฟิลาเมนท์
3.
อวัยวะใดในร่างกายมนุษย์มีโครงสร้างดังภาพ A 


1) เทรเคีย                2) ปีกมดลูก
      3) vagina                4/) ข้อ 1 และ 2

4.
สารใดสามารถทำให้เกิดการหักของโครงสร้างดังกล่าว 


1/) โคชิซิน

2) AZT


3) เพนนิซิลลิน

4) เททระไซคลิน
5. 
ข้อใดถูกต้อง สำหรับการหายใจและ           แลกเปลี่ยนก๊าซของพืช
1) พืชไม่มีการหายใจ มีแต่อากาศผ่านเข้าไปในปากใบเท่านั้น


2) เลนทิเซลเป็นโครงสร้างของพืชที่ลำต้นและรากที่ใช้ในการแลกเปลี่ยนก๊าซ
3) ใบของพืชชั้นสูงมีปากใบ ทำให้เกิดการแลกเปลี่ยนก๊าซได้
4/) ข้อ 2 และ 3

6.
ข้อใดไม่ถูกต้อง สำหรับการหายใจของพืชหลังการเก็บเกี่ยว

1/) แตงกวามีการหายใจหลังการเก็บเกี่ยวสูง

2) พืชหลังการเก็บเกี่ยวมีอัตราการหายใจสูง จะมีอายุหลังการเก็บเกี่ยวสั้น

3) ปัจจัยที่มีผลต่ออัตราการหายใจของพืช หลังเก็บเกี่ยว คือ อุณหภูมิ สารเคมี เป็นต้น

4) พืชหลังการเก็บเกี่ยวจะมีการหายใจจนกว่าเซลล์จะตาย
จากรูปข้างล่างนี้  จงตอบคำถาม 7-8
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7.
โครงสร้าง x, y คือ


    x
                     y


1) mesophyll
xylem


2/) bundle sheath
mesophyll


3) xylem
phloem


4) phloem
bundle sheath

8. 
พืชที่ตั้งแสดงข้างต้น น่าจะเป็นโครงสร้าง  ของ……………. และชนิดของพืช………….


โครงสร้างของ
  ชนิดของพืช

1)
  ใบ

C3

2)
  ลำต้น

C4

3/)
  ใบ

C4

4)
  ลำต้น

C3
9.  
จงบอกองค์ประกอบของโครงสร้างที่ ทำหน้าที่ลำเลียงอาหารจากยอดไปสู่ราก
1. fiber

2. sieve tube

3. companion cell

4. parenchyma


1) ก, ข

2)  ก, ค

3) ก, ข, ค

4/) ก, ข, ค, ง
10. จากภาพตัดตามขวางของลำต้นพืชที่มี การเจริญเติบโตขั้นที่ 2 จงบอกองค์ประกอบของ X
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ก. fiber

ข. parenchyma


ค. tracheid

ง. vessel



จ. sieve tube


1) ก, ข

2) ค, ง

3) ก, จ

4/) ก, ข, ค, ง


จากโครงสร้างทางเคมีต่อไปนี้
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จงตอบคำถาม ข้อ 11-14

11.
ฮอร์โมนข้างต้นพบในสิ่งมีชีวิตจำพวก

1) แมลง
           2)  นก

3) สุนัข
           4/)  คน

12. โครงสร้างของฮอร์โมนดังกล่าว คล้ายโครงสร้างของสารใดในมนุษย์

1) ergosterol
            2) cholesterol


3) testosterone
4/) 2 และ 3

13. ฮอร์โมนดังกล่าวจับกับ receptor ของเซลล์บริเวณใด

1/) ไซโทพลาซึม
2) เยื่อหุ้มเซลล์

3) ผนังเซลล์

4) นิวเคลียส
14.  ตัวอย่างของฮอร์โมนนี้

ก.  estrogen

ข.  glucocorticoid


ค.  aldossterone
ง.   insulin


1) ก, ข

2)  ข, ค

3) ค, ง

4/) ก, ข, ค
15.  โครงสร้างใดต่อไปนี้พบได้ในตัวอ่อน
       ของมนุษย์

ก.  chorion

ข.  amnion


ค.  yolk sac

ง.   allantois


1) ก, ข

2) ข, ค

3) ค, ง

4/) ก, ข, ค, ง
16.  โครงสร้างใดต่อไปนี้ในตัวอ่อนมนุษย์
       ที่ทำหน้าที่สร้างเม็ดเลือด

1)  chorion

2)  amnion


3/)  yolk sac

4)   allantois

17.  โครงสร้างใดต่อไปนี้ช่วยควบคุมอุณหภูมิในร่างกายของตัวอ่อนให้คงที่

1)  chorion
           2/)  amniotic fluid


3)  yolk sac
           4)   allantois

18.  โครงสร้างใดต่อไปนี้ที่มีทั้งเนื้อเยื่อแม่และ
      ลูก

1)  chorion

2/)  รก

3)  ถุงน้ำคร่ำ
            4)  ถุงไข่แดง
19.  สายสะดือประกอบด้วย
	
	umbilical artery
	umbilical vein

	1/)
	
1 คู่
	
1 เส้น

	2)
	
2 เส้น
	
1 คู่

	3)
	
2 คู่
	
1 คู่

	4)
	
1 เส้น
	
2 เส้น


20. ข้อใดไม่ถูกต้อง สำหรับการย่อยอาหารของสัตว์ในรูปข้างล่างนี้
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1. เป็น Primary Consumer

2. มีลำไส้ส่วน cecum ขยายใหญ่
3. cellulase enzyme สร้างจากผนังเซลล์ของ cecum

4. มีกระเพาะอาหารซับซ้อน 4 ส่วน

1)  ก และ ข
          2)  ค  
      3)  ง
          4/)  ค และ ง
21. น้ำมันที่ใช้ประกอบอาหารต่อไปนี้ชนิดใด
      ที่ผู้สูงอายุควรนำมาใช้ประกอบอาหาร


1  =  น้ำมันถั่วเหลือง


2  =  น้ำมันดอกคำฝอย


3  =  น้ำมันดอกทานตะวัน


4  =  น้ำมันปาล์ม


5  =  น้ำมันมะพร้าว


6  =  น้ำมันปลา

1/)  3,  2,  1            2)  2,  4,  5


3)  4,  5,  6            4)  3,  4,  5

22.
ถ้าจะทำการศึกษาเพศของมนุษย์ 
วิธีง่ายที่สุด คือ การศึกษา

1/)  
เม็ดเลือดขาว จะมีส่วนยื่นจากนิวเคลียสคล้ายไม้ตีกลอง เรียก barr - body


2)  
เม็ดเลือดแดง ภายในมีโครมาทินบาง ๆ เป็น X – chromosome เหลืออยู่

3)  
เซลล์เยื่อบุข้างแก้มเห็น barr – body ลอยอยู่ในไซโทพลาซึม

4)  
เม็ดเลือดขาว โดยมี  barr – body อยู่ใกล้นิวคลีโอลัสเสมอ
23.
นางอ่อน  ผิวเนียน อายุ 54 ปี เป็นสตรีวัยทอง แพทย์ควรแนะนำให้ทานสาร อาหารประเภทใด

1)  
กระเทียม

2/)  
โปรตีนจากถั่วเหลือง

3)  
น้ำมันปลา

4)  
ชาเขียว
24. จงเรียงลำดับชนิดของอาหารที่มีไขมัน ชนิดอิ่มตัวน้อยไปสู่อาหารที่มีไขมันชนิดนี้สูง

1 = ผักต้ม ;    
2 = กล้วยทอด ; 
3 = ไข่แดง ;   
4 = หนังไก่ทอด ;
5 = ไอศกรีม ; 
6 = แตงกวาสด

1)  5, 4, 3               2/)  6, 2, 4


3)  1, 5, 2               4)  3, 4, 1

25.
จากการศึกษาค้นคว้าพบว่า ถ้ามนุษย์รับประทานสาร ANTIOXIDANT จะทำให้เซลล์ของร่างกายไม่แก่ อยากทราบผลไม้ชนิดใดต่อไปนี้มีสารANTIOXIDANT  ซึ่งเรียงลำดับจากมากไปหาน้อย
1/.พรุน, บลูเบอร์รี่, สตรอเบอร์รี่, กีวี, ข้าวโพด
2.กีวี, สตรอเบอร์รี่, พรุน, ข้าวโพด,     บลูเบอร์รี่
3.ข้าวโพด, กีวี, สตรอเบอร์รี่, พรุน,     บลูเบอร์รี่
4.สตรอเบอร์รี่, บลูเบอร์รี่, พรุน, ข้าวโพด, กีวี
26. สาเหตุที่ไข้หวัดนกสามารถแพร่กระจายไปสู่คนได้ (ถึงแม้ว่าปกติไม่น่าเกิด) เนื่องจากพันธุกรรมของเชื้อไวรัสนก เกิดการ

1/)  mutation  


2)  การหักของโครโมโซม            


3)  เพิ่มจำนวนของ DNA


4)  1  และ  2
27.
โรคไข้หวัดนก เกิดจากเชื้อใด

1)  ไวรัส corona


2)  ไวรัสไข้เลือดออก 


3/)  ไวรัส influenza ชนิด A สายพันธุ์ 
          5HN1

4)  ไวรัส influenza ชนิด A สายพันธุ์ 
         5HN5
28. ทำไมไวรัสไข้หวัดนกจึงไม่ติดต่อโดยทางกิน เพราะ
1) 1. โครงสร้างรอบนอกของไวรัสเป็นโปรตีนง่ายต่อการทำลายด้วยความร้อน
2)  2. โครงสร้างหุ้มเชื้อไวรัส เสียสภาพง่ายเมื่อถูกความร้อนและกรด
3) 3. ฟันในปากบดเชื้อไวรัส
4) 4/.1  และ 2

จากรูปที่เห็นต่อไปนี้ จงตอบคำถาม ข้อ 29-31
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29.
สิ่งมีชีวิตในภาพ มีเนื้อเยื่อกี่ชั้น และมีลักษณะภายนอกที่เด่นชัด คือ
	
	จำนวนเนื้อเยื่อ
	ลักษณะภายนอก            ที่เด่น

	1)
	2
	ลำตัวนุ่ม

	2)
	3
	ผิวหนังหยาบ

	3)
	3
	ลำตัวนุ่ม

	4/)
	3
	ลำตัวเป็นข้อปล้อง



30. สัตว์ในภาพ อยู่ใน Phylum ใด และ 
    มีลักษณะเด่นคือ

Phylum       ลักษณะเด่นของไฟลั่ม
1/)
Echinodermata
อยู่ในทะเล,  ผิวหนังหยาบ
2)
Echinodermata
ผิวหนังหยาบ
3)
Mollusca
ลำตัวนุ่ม
4)
Arthropoda
ลำตัวเป็นตอน ๆ 

31. การสืบพันธุ์ในสัตว์ประเภทนี้ โดยมีการ     สร้างใหม่ทดแทนส่วนขาด คือ
1.asexual reproduction

2.regeneration

3.sexual reproduction

4/.1 และ 2


32. ข้อใดถูกต้อง สำหรับการดำรงชีวิตอยู่ได้ของสัตว์ในรูปข้างล่าง
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1. ดำรงชีพแบบ   Heterotroph
2. อาจดำรงชีพเป็น secondary consumer

3. มีช่องกลางลำตัว เรียกGastrovascular cavity เพียงช่องเดียวที่ทำหน้าที่เป็นปาก และจมูก

4. เซลล์ผลิตน้ำย่อยจะปล่อยเอนไซม์ย่อยอาหารออกมาย่อยภายในเซลล์
5. เซลล์ผลิตน้ำย่อยอยู่ในเนื้อเยื่อ ectoderm


1)  ก          
         2/)  ก  และ ข 


3)  ก, ข  และ  ค     4)  ก, ข, ค, ง และ จ
33. สาย polynucleotide เชื่อมต่อกันด้วยพันธะ
1. ester bond

2/. phosphodiester bond

3. hydrogen bond

4. covalent bond

34. ปัจจัยต่าง ๆ ต่อไปนี้ก่อให้เกิดการเปลี่ยนแปลงความถี่ของยีนมีเพียงชนิดเดียวที่เป็นการเปลี่ยนเนื่องจากเพื่อการปรับตัว
1. genetic drift

2. migration of gene flow

3/. natural selection

4. mutation
35. กระต่ายมีขนสีดำข่มสีขาว เมื่อทำการผสมตัวผู้ตัวเมียที่เป็น heterozygous โอกาสที่จะได้ลูกเป็นขนสีดำพันธุ์แท้อยู่เท่าไร


1/)  1/4            
2)  2/4     

      3)  3/4            
4)  3/8 

36. ข้อแตกต่างที่เด่นชัดภายในของใบพืชใบเลี้ยงเดี่ยว และคู่ คือ ใบเลี้ยงเดี่ยวมี

1.มัดท่อลำเลียงน้ำ และอาหารกระจัดกระจาย

2. มัดท่อลำเลียงมี bundle sheath cell หุ้ม
3/.palisade  และ  spongy  cell  อยู่กระจัดกระจาย

4.ท่อไซเลม อยู่ทางด้านบนของใบ รับแสงแดดมากกว่าท่อโฟลเอม
37.
ประชากรบนเกาะพีพี 3,977 คน มีความถี่ อัลลีล IA 0.27, IB 0.06 และ i 0.67 จงหาความถี่ฟีโนไทป์ของหมู่เลือด เอ และ โอ


	
	ความถี่ฟีโนไทป์ของหมู่เลือดเอ
	ความถี่ฟีโนไทป์
ของหมู่เลือดโอ

	1)
	0.0840
	0.4489

	2)
	0.0729
	0.0036

	3/)
	0.4347
	0.4489

	4)
	0.0729
	0.4489


38.
โครงสร้างโมเลกุลของคลอโรฟิลล์
      คล้ายกับโครงสร้างใดต่อไปนี้

1.โคเลสเตอรัล

2.monoglyceride
3/. ฮีโมโกลบิน

4. lipid
39.
โรคใดต่อไปนี้มีสาเหตุมาจากเชื้อทั้ง 3 ชนิด คือ แบคทีเรีย ไวรัส และปรสิต

1/. โรคอุจจาระร่วงเฉียบพลัน

2. โรคเมลิออยโดซิส

3. ไข้หวัดใหญ่

4. โรคไข้กาฬหลังแอ่น
40. หน้าที่ของ amniotic fluid คือ

ก. ช่วยให้ fetus เคลื่อนที่อย่างอิสระ

ข. ป้องกันไม่ให้ เอมบริโอ ไปติดกับ amnion
ค. ควบคุมอุณหภูมิของเอมบริโอให้คงที่
ง. ช่วยให้เอมบริโอและฟีตัสมีการเจริญสมดุลทั้ง 2 ข้าง

จ. ป้องกันอันตรายให้กับเอมบริโอ


1)  ก, ข
       2)  ข, ค, ง


3)  ง  และ  จ
       4/)  ก, ข, ค, ง, จ

41. โครงสร้างใดภายใน lower epidermis ของใบที่มีทั้งนิวเคลียส และ คลอโรพลาสต์

1/)  เซลล์คุม (Guard cell)



2)  ปากใบ (stomate)


3)  epidermal cell 


4)  ทั้ง 1 และ 2

42. ตัวอย่างของโรคใดต่อไปนี้เกิดจาก single point mutation

ก. sickle cell anemia

ข. Down syndrome

ค. hemophilia

ง.ตาบอดสี

1/)  ก
   2)  ก และ ข


3)  ค  และ  ง
   4)  ก, ข และ ง
43.
ถ้าต้องการเพิ่มผลผลิตในพืชที่ปลูกในที่แห้งแล้งและอยู่บนที่ราบสูง พืชพวกนี้น่าจะเป็นพืชประเภทใด และมีโครง สร้างภายในใบที่แตกต่างจากพืชชนิดอื่น คือ…………

1. C4 plant , มี mesophyll เรียงเป็นระเบียบ

2. C4 plant , มี คลอโรพลาสต์ ที่ bundle sheath
3/. C3 plant , มี คลอโรพลาสต์ ที่ bundle sheath
4. C3 plant , มี mesophyll เรียงเป็นระเบียบ

44.
สิ่งมีชีวิตใดต่อไปนี้ ไม่มีไมโทคอนเดรีย
      มีแต่สารพันธุกรรม DNA 

ก.Streptococcus pneumoniae

ข. Saccharomyces

ค. Nostoc

ง. Plasmodium

จ. เชื้อไข้หวัดใหญ่

1)  ก และ ข

2)  ข และ ค


3)  ค, ง และ จ
4/)  ก และ ค

45. การลำเลียงสารในระดับเซลล์ในข้อใด 
     ต่อไปนี้เกี่ยวข้องกับการใช้พลังงาน

1) การเข้าสู่เซลล์ตับของไวรัสตับอักเสบ

2) การออสโมซิสของน้ำผ่านเมมเบรน

3) การนำพากลูโคสจากลำไส้เล็กเข้าสู่เส้นเลือดฝอย

4) ข้อ 1 และ 2

46. โครงสร้างใดภายในเซลล์ตับเกี่ยวข้องทั้งการสังเคราะห์สารไขมันและทำลายยา

1) r-ER และไมโทคอนเดรีย

2) s-ER และไมโทคอนเดรีย

3) กอลจิบอดี และ r-ER
4) กอลจิบอดี , r-ER และ s-ER
47. จงบอกความผิดปกติของโครโมโซมที่เรียกว่า กลุ่มอาการเทอร์เนอร์  (Turner’s Syndrome)


ก.  มักเป็นเพศหญิง

ข.  ตัวเตี้ย

ค.  กระดูกอกกว้างแบน

ง.  คอมีพังผืดเป็นปีก

จ.  มีโครโมโซม X แท่งเดียว

1)  ก และ ข
    


2)  ข และ ค

3)  จ

    


4/)  ก, ข, ค, ง และ จ
48. เมื่อมีการย่อยโปรตีนเกิดขึ้น ควรพบ Peptide ที่อวัยวะใด 

1. หลอดอาหารและลำไส้เล็ก

2. กระเพาะอาหารและลำไส้ใหญ่

3. ลำไส้เล็กและลำไส้ใหญ่

4/. กระเพาะอาหารและลำไส้เล็ก

49. โครงสร้างภายในเซลล์ของเซลล์ประสาท
     ได้แก่ 

ก. Nissle body          ข. Microtubule


ค. Microfilament
ง. Golgi body


จ. Mitochondria 
ฉ. Lysosome
1. ก และ ข

2. ค และ ง

3. ก, จ และ ฉ

4/. ก, ข, ค, ง, จ และ ฉ

50. เซลล์เม็ดเลือดแดงอยู่ในระยะใดของ
     วงจรชีวิต
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      1/) G1
  2) S

      3) G2 
  4) M

51. กำหนดให้
1. มีสองเพศอยู่ในตัวเดียวกัน

2. ไม่มีระบบหมุนเวียนเลือด

3. มีระบบทางเดินอาหารแบบสมบูรณ์

4. มีเนื้อเยื่อ 3 ชั้น

5. ไม่มีช่องว่างในลำตัว

6. ดำรงชีวิตแบบปรสิต


ข้อใดไม่ใช่ลักษณะของพยาธิใบไม้ตับ


1)  เฉพาะ ก

2/)  เฉพาะ ค.


3)  ก, ข และ ค          4)  ง, จ และ ฉ

52. การแตกกิ่งของพืชเกิดจากเนื้อเยื่อใน ข้อใด


1/)  Cortex
            2)  Endodermis


3)  Vascular bundle   4)  Pericycle

53. การตรึง CO2 ของพืชประเภทอ้อยเกิดขึ้นที่ส่วนใด

ก. Mesophyll
           ข. Bundle sheath


ค. Palisade

ง. Guard cell


1/) ก และ ข
           2)  ก และ ค

3) ก และ ง
           4)  ข และ ง

54. จงบอกชนิดของ Neuron ต่อไปนี้
· ทำหน้าที่รับและส่งผ่าน Impulse ระหว่าง Neuron 2 ตัว

· พบได้ในประสาทไขสันหลังใน Reflex arc

1)  Sensory neuron     2) Motor neuron


3/)  Interneuron           4) Afferent neuron

55. สารที่ถูกสร้างขึ้นใน Light reaction ของกระบวนการสังเคราะห์ด้วยแสงและนำไปใช้ต่อในกระบวนการตรึง CO2 คืออะไร
1) 1. CO2 และ H2O

2) 2/. ATP และ NADPH.H+
3) 3. ATP และ H2O

4) 4. O2 และ NADPH.H+
56. จากรูป โครโมโซมอยู่ในระยะใด
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1) Interphase
2) Prophase


3/) Metaphase
4) Anaphase

57. ถ้าต่อมในลำไส้เล็ก ไม่สร้างเอนไซม์ Enterokinase จะมีผลตามข้อใด


1) จะไม่เกิด Amylase  


2) จะไม่เกิด Pepsin


3) จะไม่เกิด Rennin
   


4/) จะไม่เกิด Trypsin

58. จากการศึกษาการแบ่งเซลล์บริเวณเยื่อบุข้างแก้มของคนพบว่า เซลล์หนึ่งมีจำนวนโครโมโซมเป็น 4n เซลล์นี้น่าจะอยู่ในระยะใดของการแบ่งเซลล์


1) Interphase
2) Prophase


3) Metaphase
4/) Anaphare

59.
กำหนดให้ Nucleotide สายหนึ่งของDNA มีลำดับเบสดังต่อไปนี้ 5’ –A-C-G-T-G-C-C- 3’ อีกสายหนึ่งควรมีลำดับเบสอย่างไร

1)  3’ –C-T-A-C-A-T-T- 5’



2/)  3’ –T-G-C-A-C-G-G- 5’



3)  5’ –C-T-A-C-A-T-T- 3’


4)  5’ –T-G-C-A-C-G-G- 3’

60.
พืชชนิดหนึ่งมี 2 n = 24 เมื่อเซลล์ของ
      พืชชนิดนี้มีการแบ่งเซลล์แบบไมโอซิส
      สิ้นสุดลง จำนวนนิวเคลียสใน
      Embryo sac และจำนวนโครโมโซมใน
      แต่ละนิวเคลียสเป็นไปตามข้อใด

1. ได้ 7 นิวเคลียส แต่ละนิวเคลียสมี  12 โครโมโซม

2. ได้ 8 นิวเคลียส แต่ละนิวเคลียสมี   24 โครโมโซม

3/. ได้ 8 นิวเคลียส แต่ละนิวเคลียสมี   12 โครโมโซม

4. ได้ 7 นิวเคลียส แต่ละนิวเคลียสมี   24 โครโมโซม

61. ถ้า Codon บน mRNA เป็น 5’ GUA 3’ Anticodon บน tRNA ควรเป็นอย่างไร

1/) 
C A U

2) U T G


3)   U A C

4) A U G

62. สารพันธุกรรมภายในจะมีการถ่ายทอดทางใด

1/. โอวัม  (Ovum)

2. สเปิร์ม
3. ทั้งพ่อและแม่
4. เป็นการสั่งการจากนิวเคลียส
63. สิ่งมีชีวิตที่เห็นอยู่ในรูป คือ ………  ก่อให้เกิดโรค …….
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	ลำดับ
	ชื่อสิ่งมีชีวิต
	ก่อโรค

	1)
	ไวรัส
	หวัดนก

	2/)
	แบคทีเรีย
	ไทฟอยด์

	3)
	รา
	กลาก

	4)
	โพรโทซัว
	เท้าช้าง


64. ฟันน้ำนมของเด็กมีจำนวน 20 ซี่ ทั้งนี้ฟันน้ำนมจะไม่มีฟันชนิดใด


1) ฟันตัด

2) ฟันเขี้ยว


3) ฟันกรามหน้า
4/) ฟันกรามหลัง

65. จงบอกชื่อแตกต่างของฟันน้ำนม และฟันแท้ที่เห็นได้เด่นชัด


1) ขนาด

2) สี


3) รากฟันกราม
4/) ข้อ 1 และ 2

66. หนูขนสีดำผสมกับหนูขนสีขาว ได้ลูกหนูมีขนสีดำทุกตัว เมื่อนำหนูรุ่นนี้ไปผสมกับหนูสีขาว ได้หนูรุ่นหลาน 40 ตัว ในจำนวนนี้  ควรมีหนูสีดำประมาณกี่ตัว


1) 10 ตัว

2/) 20 ตัว


3) 30 ตัว

4) 40 ตัว

67. สภาพ monoploid มักไม่พบในสัตว์ยกเว้น สัตว์ในข้อใด

1) ผึ้ง  
ตั๊กแตน


2) แตน  
ปลวก


3) ปลวก
ต่อ


4/) มด
ต่อ

68. เอนไซม์ตัดจำเพาะ (restriction enzyme) ชนิดหนึ่งมีจุดตัดจำเพาะตามตำแหน่งลูกศรชี้ดังภาพ


5’ …. G A A T T C …… 3’


3’ …. C T T A A G …… 5’


ถ้านำเอนไซม์นี้มาตัด DNA  เส้นคู่ตามภาพข้างล่าง จะได้ DNA เส้นคู่จำนวนกี่ท่อน


1) 1 ท่อน

2) 2 ท่อน

3/) 3 ท่อน

4) 4 ท่อน
69. การสำรวจหมู่เลือด ABO ในประชากรหนึ่งพบแอลลีล IA หรือ p = 0.3, IB หรือ q = 0.5 และ i หรือ r = 0.2 ประชากรนี้มีสมาชิกหมู่เลือด B ประมาณร้อยละเท่าใด

1) 25

2) 30

3) 34

4/) 45

70. ประชากรของสัตว์ชนิดหนึ่ง ซึ่งมีการ ผสมพันธุ์กันแบบสุ่มมาหลายรุ่น พบว่า 49% ของประชากรกลุ่มนี้มีลักษณะด้อย  ลักษณะหนึ่ง ซึ่งมีจีโนไทป์เป็น aa นอกนั้นเป็นสัตว์ที่มีลักษณะเด่น ซึ่งมีจีโนไทป์เป็น AA และ Aa  อยากทราบว่า ถ้ามีประชากร 500 ตัว จะมีจีโนไทป์เป็น AA อยู่เท่าไร


1) 35 ตัว

2) 40 ตัว


3/) 45 ตัว

4) 55 ตัว
71. ในอำเภอหนึ่งมีประชากร 200,000 คน เป็นคนถนัดมือขวา ร้อยละ 96 ถ้าคนถนัดมือขวาเป็นลักษณะเด่น (R) ตามกฎของฮาร์ดี-ไวน์เบิร์ก ประชากรนั้นจะมีจีโนไทป์ RR   เท่าใด


1/) 128,000 คน
2) 138,000 คน


3) 64,000 คน            4) 72,000 คน

72. ให้ยีน h ควบคุมลักษณะลำตัวมีขน b ควบคุมลักษณะลำตัวสีดำและมีตำแหน่งอยู่กันคนละโครโมโซม จากการสำรวจประชากรแมลงหวี่ในท้องถิ่นหนึ่ง ซึ่งมีการผสมพันธุ์กันแบบสุ่มพบว่า มีแมลงหวี่ที่มีลักษณะต่าง ๆ ดังนี้
        ลำตัวสีเทาไม่มีขน   9.19%  


        ลำตัวสีเทามีขน      9.31%



  ลำตัวสีดำไม่มีขน   41.31%


        ลำตัวสีดำมีขน      39.69%


ความถี่ของยีน h และ b มีค่าเป็นเท่าใด

1/. h = 0.7, b = 0.9

2. h = 0.7, b = 0.3

3. h = 0.9, b = 0.1

4. h = 0.9, b = 0.7

73. ในประชากรกลุ่มหนึ่ง พบว่ามีผู้ที่มีหมู่เลือด Rh- อยู่ 20% เมื่อประชากรนี้อยู่ในสภาวะ  สมดุลของฮาร์ดี-ไวน์เบิร์ก จงคำนวณหาสัดส่วนของยีนเด่นและยีนด้อย

  ยีนเด่น
ยีนด้อย

1/)  0.8
   0.2

2)  0.7
   0.3

3)  0.6
   0.4

4)  0.5
   0.5

74. กำหนดให้ยีน b เป็นยีนตาบอดสี B เป็นยีนตาปกติ ผู้หญิงจะมีโอกาสเป็นโรคตาบอดสีเมื่อใด
1. genotype ของพ่อเป็น XBY 
ของแม่เป็น XbYb
2. genotype ของพ่อเป็น XBYb 
ของแม่เป็น XbYb
3. genotype ของพ่อเป็น XbYB 
ของแม่เป็น XbYB
4/. genotype ของพ่อเป็น XbY 
ของแม่เป็น XBYb
จากข้อมูลใช้ตอบคำถามข้อ 75-76


ถั่วฝักยาวมียีนควบคุมรูปร่างของฝักต่างจากยีนควบคุมสีฝัก กำหนดให้ยีน C ควบคุมฝักยาวเป็นยีนเด่น ข่ม c เป็นยีนควบคุมฝักสั้น Y เป็นยีนควบคุมฝักสีเขียวสดเป็นลักษณะเด่นข่ม y เป็นยีนควบคุมฝักสีเหลืองซีด ถ้านำถั่วฝักยาว CCyy ผสมกับต้น ccYY ได้ลูกรุ่น  F1 แล้วให้ F1 ผสมกันเองได้ลูกรุ่น F2 

75. พืชรุ่น F1 จะสร้างเซลล์สืบพันธุ์ที่เป็นยีนชนิดใดบ้าง

1. C หรือ Y และ c หรือ y 
2. C หรือ Y และ c หรือ y
3/. C หรือ c และ Y หรือ y
4. C และ c หรือ Y และ y
 76. พืชรุ่น F2 มีฝักยาวสีเหลืองซีด จะมี genotype อย่างไร และมีสัดส่วนเท่าไร

1. CCyy 1 ส่วน และ ccYy 1 ส่วน

2. CCyy 1 ส่วน และ ccYY 1 ส่วน

3. CCyy 2 ส่วน และ Ccyy 1 ส่วน

4/. CCyy 1 ส่วน และ Ccyy 2 ส่วน

77. สัตว์ชนิดหนึ่งดำรงชีวิตอยู่ในทะเลจากรูปร่างของมันไม่สามารถบอกความแตกต่างของส่วนหัวและส่วนท้ายได้ สัตว์ชนิดนี้เมื่อตายอยู่ในสภาพแห้งจะมีลำตัวแข็ง จะพิจารณาจัดสัตว์นี้ให้อยู่พวกใด

1. พวกฟองน้ำ ถ้าพบว่ามีเซลล์
พวกนีมาโทซิสต์

2. พวกซีเลนเทอเรด ถ้าพบว่ามีหินปูน เป็นส่วนประกอบของลำตัวที่แข็ง

3. พวกมอลลัสก์ ถ้าพบว่ามีลำตัวที่แข็งแบ่งเป็นปล้อง

4/. พวกเอไคโนเดิร์ม ถ้าพบว่ามีรูปร่างแบนคล้ายเหรียญบาทหรือค่อนข้างกลม

78. สิ่งมีชีวิตในข้อใดจัดเป็น heterotrophic organism

1. ต้นหม้อข้าวหม้อแกงลิง

2. เห็ดรา   




ค.   ยีสต์


ง.
ลูกกุ้ง



จ.   สาหร่ายสีเขียวแกมน้ำเงิน


ฉ. 
ไรน้ำ


1)   ก ข ค

2/)   ข ค ง


3)   ง จ ฉ

4)   ก จ ฉ

79. สัตว์ที่ลักษณะลำตัวเป็นปล้องที่แท้จริงพบได้ในไฟลัมใด

1. แพลทีเฮลมินเทส



2. อาร์โทรโพดา

3. มอลลัสกา

4/. แอนนีลิดา

80. การถ่ายทอดพลังงานของสิ่งมีชีวิตในธรรมชาติ การถ่ายทอดตามลักษณะในข้อใด

1. ถ่ายทอดไปกลับสวนทิศทางกันได้

2. ถ่ายทอดเป็นวัฏจักรได้

3/ ถ่ายทอดไม่มีการสวนทิศทางกัน

4. ถ่ายทอดในรูปของพลังงานความร้อน

81. ข้อใดถูกต้องสำหรับการลำเลียงสารผ่านเยื่อหุ้มเมมเบรน

1. เซลล์ที่ย้อมติดสีด้วยความร้อนมีคุณสมบัติในการให้สารเลือกผ่าน

2. โมเลกุลของน้ำและก๊าซต่าง ๆ ที่ละลายในน้ำ เช่น O2 สามารถแพร่ผ่านเยื่อเมมเบรนได้ดี

3. ตัวละลายที่มีประจุ เมื่ออยู่ในน้ำจะลดความสามารถที่จะละลายในลิปิด มีผลทำให้ลดอัตราการแพร่ผ่านเยื่อเมมเบรน


1)   ก, ข

2/)  ข, ค


3)   ก, ค

4)  ก, ข, ค

82. ข้อใดถูกต้องสำหรับชนิดของ neuron และตำแหน่งที่อยู่

1/.  ตัวเซลล์และใยประสาทของ association neuron อยู่ภายในสมอง และไขสันหลัง

2. ตัวเซลล์และใยประสาทของ sensory neuron อยู่ภายในสมอง และไขสันหลัง

3. ตัวเซลล์และใยประสาทของ motor neuron อยู่ภายในสมอง และไขสันหลัง

4. ไม่มีข้อถูก

83. คุณสมบัติที่สำคัญของสารที่ทำหน้าที่เป็นสารพันธุกรรม

ก. สามารถเพิ่มตนเองได้

ข. ไม่เกิดมิวเทชั่นง่าย

ค. เก็บคำสั่งทางพันธุกรรม

ง. ต้องมี nitrogenous base ชนิดเดียวกัน

จ. สามารถถ่ายทอดคำสั่งได้
1) ก, ข
            2) ก, ข, ค

3/) ก, ข, ค, จ
4) ก, ข, ค, ง

84. ในการผสมดอกบานเย็นสีแดงกับสีขาว ปรากฏว่าได้ลูกเป็นสีชมพูหมดดังภาพ          สรุปได้ว่าอย่างไร
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1)  ยีน R ข่มยีน r สมบูรณ์


2/)  ยีน R ข่มยีน r ไม่สมบูรณ์


3)  ยีน R เด่นรวมกับยีน r 

4)  จีโนไทป์ Rr ข่มเกินจีโนไทป์ RR 
          และ rr
85. ในคนที่สูบบุหรี่จัดมักไม่ค่อยถ่ายปัสสาวะ ทั้งนี้เนื่องจากสาเหตุใด

1. สูบบุหรี่ทำให้เพลินลืมเข้าห้องน้ำ

2/. ในบุหรี่มีสารนิโคตินไปกระตุ้นการหลั่งฮอร์โมน ADH
3. ในบุหรี่มีสารนิโคตินไปกระตุ้นการหลั่งฮอร์โมนแคลซิโทนิน

4. ในบุหรี่มีสารทาร์ไปกระตุ้นการหลั่งฮอร์โมนแอลโดสเทอโรน

86. โครงสร้างใดต่อไปนี้เป็นองค์ประกอบตัวหนึ่งของ ATP
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87. ถ้า vascular cambium แบ่งตัวแบบไมโต
     ซิสออกสู่ภายนอกลำต้น จะได้เนื้อเยื่อ
     ชนิดใด แต่ถ้าแบ่งเข้าหาสู่ภายในจะเป็น
     เนื้อเยื่อชนิดใดตามลำดับ

1. phloem , xylem

2. endodermis , pericycle

3/. secondary phloem , 
secondary xylem

4. secondary xylem , 
secondary phloem

88. passage cell มีหน้าที่ในการลำเลียงน้ำจากด้านนอกเข้าสู่ไซเลม (xylem) และ เกิดมาจาก
1. เอนโดเดอร์มิส (endodermis) 

2. endodermis ที่มีแคสพาเรียน (casparian strip) คาครอบเซลล์
3/. endodermis ที่ไม่มี casparian strip

4. endodermis ที่มี casparian strip เฉพาะมุมของ cell เท่านั้น
89. คุณสมบัติต่อไปนี้เป็นคุณสมบัติของ 
เส้นเลือดชนิดใด


-  ผนังบาง


-  มีกล้ามเนื้อบ้างที่ผนังแต่น้อย


-  มีความยืดหยุ่นน้อยกว่าเส้นเลือดบางชนิด


-  มีพื้นที่ผิวภายในมาก


-  เส้นผ่านศูนย์กลางใหญ่และมี valve กั้น


1)  artery

2/)  vein


3)  capillary
           4)  aorta

90. ข้อความใดถูกต้องสำหรับสปีชีส์ (species)

1. สิ่งมีชีวิตสิ่งใดสิ่งหนึ่งที่ให้ลูกหลานได้และอยู่ในถิ่นกำเนิดเดียวกัน

2. สิ่งมีชีวิตที่เรียกชื่อพื้นบ้านเหมือนกัน

3/. ชนิดของสิ่งมีชีวิตที่มีสภาพทางชีววิทยาแตกต่างจากชนิดอื่น แต่เหมือนกันในชนิดเดียวกัน และสามารถให้ลูกหลานได้

4. ชนิดของสิ่งมีชีวิตที่อยู่บริเวณเดียวกัน

91. ข้อใดถูกต้องสำหรับโครงสร้างของ DNA 

1. ประกอบด้วยน้ำตาล, หมู่ฟอสเฟต และnitrogenous base

2. nitrogenous base แบ่งออกเป็น 3 พวก คือชนิดที่มีวงแหวน 1, 2 และ 3 วงตามลำดับ
3. พิวรีน จะเชื่อมกับ ไพริมิดีน เสมอ

1)   ก, ข

2/)  ก, ค


3)   ข, ค

4)  ก, ข, ค

92. ปัญหาที่เกี่ยวข้องกับพันธุกรรมน้อยที่สุดคือ

1. การบอกเพศชายหรือหญิง

2. การคัดเลือกของพันธุ์พืชหรือสัตว์ที่เป็นประโยชน์

3. การเกิดสิ่งมีชีวิต species ต่าง ๆ มากมายในโลก

4/ การเกิดมีคนที่เป็นโรคประสาทมากมายในปัจจุบัน

93. ระบบใดในตัวอ่อน (embryo) มีการเจริญและพัฒนาเปลี่ยนแปลงเป็นระบบแรก


1/)
ระบบประสาท


2)
ระบบหายใจ

3) ระบบหลอดเลือดและหัวใจ


4)
ระบบขับถ่าย

94. การที่เรานำผลไม้ใกล้สุกปนกับผลไม้ที่ยัง ดิบอยู่ แล้วใช้ผ้าคลุมจะมีผลทำให้ผลไม้ที่ยังดิบ สุกเร็วเนื่องจากผลไม้ที่ใกล้สุกแล้วปล่อยสารอะไรออกมา


1)   ออกซิน

2/)  เอทิลีน

     3)   ไซโทไคนิน    
4)  จิบเบอเรลลิน

95. เซลล์คอลลาร์ในฟองน้ำทำหน้าที่อะไร

      1/)  จับอาหารกิน

      2)   ขับถ่าย

      3)   ปรับสมดุลของเกลือแร่

      4)   ป้องกันศัตรู
96. ความสัมพันธ์ของสิ่งมีชีวิตต่อไปนี้ แบบใด ที่ฝ่ายหนึ่งได้ประโยชน์อีกฝ่ายหนึ่งเสีย ประโยชน์

1. commensalism

2. competition

3. parasitism

4. saprophytism

5. predation


1) 
ก และ ข

2)  ข และ ง


3/)  ค และ จ

4)  ก และ ค

97. คนที่ถ่ายพยาธิตัวตืดที่อาศัยอยู่ในลำไส้ปนออกมากับอุจจาระ แสดงว่าคนผู้นั้นได้รับพยาธิตัวตืดโดยทางใด


1)  กินไข่พยาธิตัวตืดที่ติดมากับผัก


2)  กินพยาธิตัวตืดที่ปนมากับอาหาร

 3/)  กินเนื้อสัตว์สุก ๆ ดิบ ๆ ที่มีตัวอ่อน
     ของพยาธิ

 4)  ข้อ 1 และ 3 ถูกต้อง

98. ตั๊กแตนและไส้เดือนดินอาศัยอยู่ในนาข้าวที่เดียวกันมีความสัมพันธ์กันแบบใด


1)
mutualism
2)  antibiosis


3/)
neutralism
4)  competition

99. หญิงคนหนึ่งอายุ 40 ปี คลอดบุตรคนที่ 5 ปรากฏว่าเจ็บท้องเป็นเวลานานไม่สามารถคลอดได้ทั้ง ๆ ที่เด็กตัวไม่ใหญ่ แพทย์จึง    ตัดสินใจฉีดฮอร์โมนชนิดใดเพื่อให้สามารถคลอดบุตรได้


1)  เอสโทรเจน

      2)  โพรเจสเทอโรน


3/)  ออกซิโทซิน

      4)  โกนาโดโทรฟิน
100. ต่อมไร้ท่อที่เจริญมาจากเนื้อเยื่อชั้น

       กลางจะสร้างฮอร์โมนที่เป็นสารเคมี
  ประเภทใด


1)  โปรตีน

   


2/)  สเตรอยด์

3)  อนุพันธ์ของไขมัน   


4)  อนุพันธ์ของกรดอะมิโน


[image: image13]
�


























�
























































































































































ช่องกลางลำตัว





เซลล์บุทางเดิน





หนวด

















        C   G   G   A   T   C   G   A    A    T   T    C   G   A































































































1                                2





      


3                                   4


















































        G   C   C    T   A   G   C   T   T    A   A    G   C   T











5’











3’





5’





3’














